
                                                       
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 

   τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριος Παπαστεργίου 

   την Υπουργό Τουρισμού, κ. Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις Τεσσάρων Ετών στην Καταβολή των Οφειλούμενων Ποσών σε Τουριστικά 

Καταλύματα και Τουριστικά Γραφεία για το Πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» για τα Έτη 2020 και 

2021» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Ένας από τους κύριους λόγους που κατέστησαν το επιδοτούμενο πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» μη 

ελκυστικό, επικεντρώνεται στην αποπληρωμή των συμμετεχόντων επιχειρήσεων. Συγκεκριμένα τέσσερα 

χρόνια περίμεναν τα τουριστικά καταλύματα και τα τουριστικά γραφεία να λάβουν τις πληρωμές για τη 

συμμετοχή τους στο εν λόγω πρόγραμμα, και μόλις στις 22 Ιανουαρίου 2024 υπογράφηκαν οι Κοινές 

Υπουργικές Αποφάσεις τροποποίησης της διαδικασίας καταβολής των πληρωμών για τους παρόχους 

καταλυμάτων και τουριστικών γραφείων του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» των ετών 2020 και 

2021 (ΦΕΚ B 358/2024 και ΦΕΚ Β 201/2024).  

 

Υπό το φως των πιέσεων που δέχονται οι ξενοδοχειακές μονάδες και τα τουριστικά γραφεία από την 

καλπάζουσα ακρίβεια και την σημαντική αύξηση του κόστους της ενέργειας, τα εν λόγω ακατάσχετα ποσά 

του προγράμματος αποτελούν βοήθεια ζωτικής σημασίας. Δυστυχώς, όμως, με ευθύνη της Κυβέρνησης 

υπάρχουν καθυστερήσεις τεσσάρων ετών στη απόδοση των οφειλόμενων ποσών και εισερχόμαστε πλέον 

στο πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» 2024 το οποίο σημειώνει επίσης καθυστέρηση στο άνοιγμα της 

πλατφόρμας για την υποβολή αιτήσεων για τους δικαιούχους του. Όλες αυτές οι καθυστερήσεις, είτε λόγω 

τεχνικών ελλείψεων και γραφειοκρατικών αγκυλώσεων, είτε λόγω έλλειψης πόρων επιδρά αρνητικά στην 

όποια προσπάθεια τόνωσης της εγχώριας τουριστικής δραστηριότητας, και αυτοί που πλήττονται κυρίως 
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είναι για άλλη μία φορά οι μικροί και οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες του τουρισμού, μεγάλο μέρος των 

οποίων απευθύνεται στον εγχώριο τουρισμό και ζει απ’ αυτόν. 

 

Δεδομένου ότι πολλές περιοχές στηρίζονται κατά κύριο λόγο στον εσωτερικό τουρισμό, που συμβάλει 

μέγιστα στην ανάπτυξη και στην απασχόληση της περιοχής, 

Δεδομένου ότι η μη καταβολή των  οφειλόμενων ποσών του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» για τα 

έτη 2020 και 2021 αποτελεί σοβαρό πλήγμα στις μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

 

Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί: 

-Ποιες είναι οι πραγματικές αιτίες για αυτές τις καθυστερήσεις στην καταβολή των ποσών στους δικαιούχους 

του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους»; 

-Πώς συμβαδίζουν οι παραπάνω καθυστερήσεις με την ψηφιακή διακυβέρνηση και τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό που ευαγγελίζεται η Κυβέρνηση; 

-Σε ποια διορθωτικά μέτρα προτίθεστε να προβείτε ώστε να διασφαλίσετε την απρόσκοπτη καταβολή όλων 

των οφειλόμενων ποσών για όλα τα έτη του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους»; 

-Πώς θα εξασφαλίσετε πως αυτές οι ασυνέπειες δε θα επαναληφθούν; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Σπυριδάκη Αικατερίνη 

Αχμέτ Ιλχάν  

Βατσινά Ελένη 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

Νικητιάδης Γεώργιος 

Σταρακά Χριστίνα 

                                                               

 

 




